

Lapszájdomos:
Örv. VÁKÁR LAJOSNÉ.
 Felelős szerkesztő
ÉRSEZEGH VIKTOR.
 Kiadóhivatal:
 Vákár könyv- és papírkere-
 redése Csíkszeredán, hová
 a hirdetések árai és előfű-
 zés díjak előre küldendők.
 Egyen száma ára Let 8.—

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Hirdetési ár:
 Egész évre Let 160.—
 Félévre „ 81.—
 Negyedévre „ 41.—
 Külföldre egy évre „ 440.—
 Hirdetési díjak a leg-
 olcsóbban számítva.
 Kéziratok nem adnak vissza
 Nyiltárai költemények
 díja soronként Let 25.—
 Megjelenik minden vasárnap

Harmatozzatok égi magasok!

Hosszu, eszedévek sóhaja-vágya őszön-
 szerűen tört ki a lelkekből. Akik megszokták
 a magasba tekinteni, az ég nézni, annak szem-
 mét bántja a sűrű köd, a komor felhő, aki
 szeret farkasszemet nézni a nappal, annak szo-
 katlanul sértő a kietlen, sötét éjszaka.

Pedig Krisztus előtt ez uralkodott. Kód,
 felhő, sötétség volt mindenütt.

Köd nehezedett az egyesek lelkére. Az
 özvés megdermesztette a szívet, érzéketlenné
 tette a nemesebb, szentebb eszmék iránt. Az
 anyag töltötte be az ember minden vágyát, a
 tulságos földtől nem látták az eget. A földet
 teljesen uralomba venni: volt a céljuk netovábbja

Komor felhő vonult a család életére, ha
 úgy még ilyenről lehetett szó. Csak magukkal
 voltak elfoglalva a családtagok, másról tudni
 nem akartak. A családot is csak laza kötelek
 fűzte-tartotta össze: a vér, a test ingere. Azért
 mit sem tudott a legőbbje az önfeláldozó szülői,
 vagy gyermeki szeretetről. Érdek volt a ház-
 aság, üzlet a család, asszonnal, gyerekekkel ke-
 reskedtek. A beteget eldobták, az egészséget
 piaci áron adták vették.

Sötét volt a társadalom élete. Rendről-
 fegyelemről még hírből sem hallottak. Aki bírja,
 marja elv járta. Durva ököljog divott. Népjóléti
 intézmények nem léteztek, békéltető bíróság-
 gok, béke konferenciák nem voltak. Viribuszu,
 kegyetlen párviadatok, erkuss képezte még a
 jobb gondolkodásúak is minden álmát. Szegé-
 ny árva, özvegy, nyomorék nem jöhetett még
 barom sorba, állatáramba se. Kenyeret és já-
 tekot kért, keresett a nyárs polgár s ha nem
 kapott, nem talált, ő maga csinált orgiákat s
 szadista módra kéjelgett a vérben, a parverz
 élvezetekben. Istenítette az ókor embere őnma-
 gát, bálványá tette a bűnt, az állatiasságot.
 Sok tekintetben nem tehetett erről, mert pogány
 volt. Akart jobb lenni, azért kérte az égi segít-
 séget, a mennyei világszűzét.

Jött Krisztus, az örök Nap, sugaraival el-
 oszlatta a ködöt, a felhőt felbonította, a sötét-
 séget elűzte. Lett világos nappal: megszületett
 a kereszténység.

Mintha most is a régi advent kísértene.
 Kód, felhő, sötétség uralkodik körülöttünk
 mindenütt.

Köd nehezült az egyesek lelkére. Özvés
 tartja béklyóban a szíveket. Megint az anyagi-
 asságnak hódol az ember. Csak a föld, pénz
 kell, az égről lemond, ha lehetne, azt is eladná
 jó áron.

Komor felhő vonult a család életére. Nem-
 csak a beteg, de egészséges gyermekekre sincs
 szükség, az akadályozza a hitvértársakat, nem
 élhetnek kedvükre, nehéz a családi pótlékot
 eltartani, felnevelni, sokba kerül, nem fizeti ki
 magát, nem lehet kenyeret adni a kesébe, meg
 az örökségnél is bajt okoz — es a modern
 felfogás s kibuvó. Folyik a modern rabzolga-
 kereskedés: próba — s pajtáshásasság cégére
 alatt. Örszeállnak az emberek, illetve az ember-
 állatok, vagy jobban mondva állatemberek,
 hogy szétváljanak s szétválnak, hogy újra
 összeálljanak.

Sötét manapság is a társadalom élete.
 Romae omnia venalis sunt: Rómában minden
 eladó, vásárolható. A világ cégtáblájára joggal
 ki lehet írni. Igasság, testvériség, szabadság
 adagokban kapható a világboltokban. Pénzért
 igazságból gasság lesz, vagy megfordítva, test
 vériségből ellenségeskedés válik, a szabadsá-
 got rabság váltja fel. A jelszavak csak a por-
 téka kínálgató címei, hogy jobban fogyjon, mint
 pl. Pesten a tutifruutti cukorka. Hadírokkant,

hadiárva, hadiözvegy csak súlyos teherként az
 államok hástartásának költségében, azért sze-
 retnék attól tehermentesíteni. Aki bírja, marja
 — most is ez az elv járja. Durva ököljog van
 érvényben. A góliátoknak minden szabad, a kis
 dávidok meg sem mukkanhatnak. A békekon-
 ferenciák csak az adósságot, nyomort növelik.
 Elméletileg fungálnak, gyakorlatilag tehetetlen-
 esek. Kenyér és játék kell a ma embereinek.
 Azért van annyi munkanélküli, még több munka-
 kerülő, építünk mosikat, mu'atóhelyeket, lebu-
 jokat, a templomok nemsokára bezárhatnak.
 Rövid az élet, vagy soha se halunk meg —
 ez kell az isteni népeknek, nem pedig tör-
 vény, szellemi fölény, erkölcsi hívó. Kenyér és
 szórakozás: e két szóban áll a XX. század
 kulturigénye. Ha est nem találja meg, forra-
 dalmat háborút csinál. Sötétség van a fejben,
 szívben és lélekben, az egyénben, családban
 és társadalomban.

A második advent rosszabb, szomorubb.
 Azért kétszeresen száll fel a jobbák kérése,
 könyörgése a menybe: harmatozzatok égi ma-
 gasok! Süssön ki az isteni Nap, hogy a köd,
 felhő, sötétség megszűnjék, eloszorjon.

Jöjj el édes üdvözítőnk! Krisztus váltsd
 meg még egyszer a világot, különbeg végkép
 elpusztul!
Kőrösi Lajos.

A román nép rabsága....

Éppen most történt. Pontosan a nagy egye-
 sülési ünnep küszöbén a nemzeti pártok
 új elnökét várták Kolozsvárra. Megerkezések or
 Hatieganu Emil volt erdélyi miniszter hosszabb
 beszéd keretében üdvözölte M. Halsche elnököt.
 A beszéd harcias és szokatlanul éleshangú volt.
 Ide írjuk egy pár gondolatát.

Enök ur — mondotta Hatieganu — az új
 liberalis rezsim roszakent lepi el az országot.
 Bukarestben koncentrációs tabort szerveztek,
 hogy ott helyessék el a mi erdélyi testvéreink-
 ket, akiket családjaikból ragadtak ki. (A volt
 erdélyi miniszter a Bukarestibe helyezett erdélyi
 állambiztonsági tisztviselőkre céloz.)

Né kérdezzé mit gondolunk — folytatta
 beszédét Hatieganu. Borsalmas dolgokról tud-
 nek beszélni. Nema ajakkal álunk ön előtt,
 a megalázottság, a megcsufoltság belénk főjja
 a szót. Programuk: a jelenlegi agressziv rend-
 szer elsöprese. Parancsoljon, hogy megfújjam
 a kürtöket. Még a halottak is feltámadnak, hogy
 az élőkkel együtt ünnepejjék a román nép rab-
 ságának a felszabadulását.

No, mi a baj? Miféle megalázottságról,
 megcsufolásról van szó. Éppen ma december
 1 én. Hatieganu ur kürtöl. Halottakat támaszt.
 A román nép rabságának felszabadításáról sóhaj-
 totsik. Éppen ugy csinál, mintha megvalósításra
 várna 1918 december 1.

Pedig tizenötödikszor ünnepejjük azt. Az
 álom másfélévtizede megvalósult. Erdélyt csak
 most kergették el a kormánykerék mellől.
 Onnan, ahol módjában lett volna oselekedni,
 kormányosni a román nép javára és tenni va-
 lamit a Gyulafehérváron lefektetett, az együtt-
 élő népek szabadságát biztosítandó elképzelések
 megvalósítására.

Oh milyen megható az a harciaság, amit
 Hatieganu ur most kivágott ott Kolozsváron.
 Az az ember éppen, aki a hatalommal a kezé-
 ben abszolút érzéketlen, koncepció nélküli hét-
 kösnapság volt minden erdélyiséggel szemben.
 Aki asent, igazságos erdélyi sérelmek orvoslá-
 sán fáradozó nyomorultakat minden lélek nél-
 kül rugott ki, miniszter korában.

December elseje van. Ünnepe az ország,
 ünnepe a román nép. Ebbe az ünnepebe olyan

fúrosán kong bele az erdélyi román népnek
 Hatieganu volt miniszteren keresztül megnyilat-
 kozó, „megalázottsága“, vagy „megcsufoltsága“.

A kisebbségi magyarságnak megvan a
 véleménye erről az elkeseredésről és hatalmat,
 bársónyszéket sirató ósintte könnyezéséről. —
 Ebben a nagy, erdélyi román szennvedésben
 még a réssvételre sem számíthatnak azok,
 akik hűtlenek voltak Gyulafehérvárhoz és meg-
 sem merték kísérelni, hogy ennek az általuk
 lefektetett alapokmánynak megvalósításáért
 csak egy lépést is tegyenek. Helyette azonban
 dühöngött a névelemzés, a nyelvissza és min-
 den ami megcsufolta az „itt lakó nemzetek
 nemzeti szabadságának“ a gyulafehérvári hatá-
 rozat legelső pontjában lefektetett gondolatát.

December elseje a román nép egyesülésé-
 nek ünnepe. Ebben a sok színű országban
 december elsejének jelentősége van. Ez a nap
 az ország annyi népének lelki egyesülését is
 meg kell teremtsé.

Ebből a szempontból fontos a kisebbségi
 népek meglegedettségenek, szabadságának és
 egyenlőségének biztosítása, amelyért az eddigi
 kormányok semmit sem tettek. Nem a legutóbbi
 kormány sem, amelynek pedig demokratikus és
 erdélyi tulsúlyától olyan sokat reméltek Erdély
 kisebbségei.

S ha ebben is csalatkostunk nem tudjuk
 honnan, kitől remélhetjük számunkra, az egyenlő
 álampolgár meglegedett december 1-jét.

Csíkyszereda társadalmra a szegényekért

Kevés város van Erdélyben, sőt az egész Romá-
 niában, amely lakósságának számaránya alapján na-
 gyobb áldozatot hozna, mint a harmaszer lakoson alig
 felül Csíkszereda. Nem hiába van a város címerében
 szív, amelyből virágok hajtanak ki: a város lakossága,
 faj és nemzetiségi, valamint valási különbség nélkül
 a mai nehézs gazdasági viszonyok között is példaadóan
 ontja érez szívének virágait az irózatot nyomor, a téli
 rem enyhítésére.

Mint az eddigi években, most is a Kath. Nép-
 szövetség helyi tagozata vette kesébe a szegények
 teii segélyesei akcióját. Szociális szakosztályának
 neppersé és agilis elnökője, Dr. Hirsch Hugóné, 1933
 evi november hó 26 an, vasárnap delelőttre, a közir-
 tozossági szekhas tanácskozási termébe hívta össze a
 helyi társadalmi, szociális, karitatív és hituagalmi
 egyesületeknek a kiüldöitéit ama módosított meg-
 beszélésére, amelyek alkalmasak a nepkonyha fen-
 tartásához szükséges kötségek, elismiserek és ruha-
 nemék előteremtéséhez. A gyűlésen megjelentek:
 Dr. Hirsch Hugóné elnökön kívül, Dr. Györgyfal Dom-
 kosné, Dr. Pitner Arpadné, Cristea konjegyáné,
 Dr. Nagy Beniné, Lux Jánosné, Durr Gyuláns, Ka-
 rcsentes Margit, David Rozsika, Simó Gerőné, Kövér
 Sándorné, Boró Ferenc eppres-plebáros, Papp János
 főgimnáziumi igazgató, Faraqa Viktor polgarmester,
 Albert Vilmos főgimnáziumi tanár, Bussek Gyula
 főgimn. tanár, Hódossy Kálmán villanytelep-igazgató,
 Ajvász Jenő gyógyszerész, Dumokos Sándor vm. jegyző,
 Dr. Nagy András orvos, Albert Sándor ig-tanító,
 Albert István lepszervező és mások.

A gyűlésen Bussek Gyula tanár ismertette a
 nép, illetve gyermekkonyha tavalyi működését. Öröm-
 mel lehetett megállapítani, hogy a segélyesei akció
 a tavaly naponként mintegy százhusz gyermeket látott
 el meleg étellel, ruhával és tisztával, nem is említve
 a természetben kioszogatott ételismisereket az ott-
 honra asorult felnöttek számára. A konyhát Dr. Nagy
 Beniné vezette áldozatos fáradsággal és nagy körül-
 tekintéssel Kövér Sándorné elismerésemelőtő közre-
 működésével, Ajvász Jenő gyógyszerész felelősé-
 gteljes gazdálkodásával. A tisztá ellátás kérdéséből
 legteljesebb meglegedésre Dr. Guiman György fő-
 szolgabíró és Domokos Sándor bonyolította le a főgim-
 názium cserkéseinek segítségével, míg a ruhagyű-
 tésnél a Loánykiszegregáció tagjai buszalkoták a kór-
 házi és asanatóriumú Vincés nővérekkal karöltve.

As értékeslet elhatározta, hogy a jelen pillanat-
 ban rendelkezésre álló készpénzzel és a hólánda-
 seurokon, valamint a gyűjtés útján befolyó összegek
 és a vármegye, város, katonaság által adományozandó
 természetbeni adományokkal a gyermekkonyhát hűse-
 lebből üzembe helyezi és annak vezetéseire ismét-

**— Insultálta a „Brassói Lapok“ oszkme-
gyei szerkesztőjét.** November hó 29-én délután Ifj. Dóczy János a helybéli vasúti rakárnál kitámadta Ferenc Gyárfást, a Brassói Lapok cskimegyei tudósí-
tóját. A mindkét kesében csomagot cipelő újságírói
insultálta. Verekedés kezdődött, amelynek az állomás-
főnök közbelépése vetett véget. — An insulzus oka
az volt, hogy Ferenc egyben és hangulyozzuk akkor
is a lap sa rkesztőségének henyjított sok aláírásos
kérés nyomán foglalkozott Ifj. Dóczy Jánosnak, mint
egyhárgoudnoknak közlemert ügyével. Végeleontul saj-
náljuk, hogy mi is bele kell lépünk ebbe a nagyon
kemény dologba. Kötelességünk abban a percben,
amikor megállapítjuk, hogy a Brassói Lapok cski tudó-
sítója nem élt vissza a nyomtatott betűvel. Már pedig
nem élt vissza. Tanuk vagyunk amellett, hogy heteken
közösül hallgatott. Akkor szólt meg c-upán a csk-
szeredat egyháztanácsa által Dóczy János ellen vezetett
vizsgálat eredményének közlésével, amikor est a
Brassói Lapok olvasóinak tekintélyes tömege aláírással
követelte — a központi szerkesztőségétől. — Ferenc
Gyárfást irt. Nem hazudott, nem kitalált eseményeket
adott. Egy egyháztanács magálapításait, egy bünvádi
feljelentés részleteit közölte. — Ezért nem lehet és
nem szabad az újságíró kitámadni. Miért nem verek
meg az egész egyháztanácsot, az ügyvédet, aki bün-
vádi feljelentést nyújtott be, a vizsgálóbíró, aki az
ügyben a vizsgálatot vezeti, vagy majd a Törvényszék
tanácsát, amely tárgyalja a vitás kérdéseket. — Van-
nak esetek, amik felett pofált kell elégtételt szerezni.
— Es nem olyan volt. A Brassói Lapok nem nyújt
olyan bünvádi eszládt ügyhöz, ami miatt verekedni szá-
bad. — Éppen azért elítéljük és az újságírás nevét
tiltatozunk az ilyen eszlátérő legnyokod seikkel szemben.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém értesíteni a mélyen tisztelt
községeket, hogy a mai naptól kezdve, a mai
viszonyok figyelembe vételével mellet, mélyen
leszállított árak mellett lehet étkezni
a „Bucuresti“ étteremben.
Havl kozst reggeli, ebéd és vacsora Lei 800.—
Napl eb-d kozst 4 fogásos . . . Lei 30.—
Naplehd kozst 4 fogásos házhozvivo Lei 20.—
Különleges étkezés egyezőség szerínt.
Kérem a helyi és vidéki községek párfogását
tisztelttel
Vass Géza, Oskiszereda
szállodás és vendéglős.
Kereskedelmi utazók részére napi panzló Lei 110.

— December hó 5-én hirdetnek ítéletet a
csikszenttamási milliós lopásban. A csikszere-
dal törvényszék november hó 29-én fejezte be a csikszent-
tamási közbirtokosságnál elkövetett milliós lopás bün-
ügyi tárgyalását. Laszu ügyés Szakálné ellen me-
gvelezetőté; Márk Agoston és Balogh Ferenc ell-
n ovmányhamisítás és bünpartolás; Albert Lajos, Albert
Bála, Sándor Mihály és Guzdrán Béla csikszenttamási
lakókak ellen pedig betöréses lopás miatt kér bün-
teztet Dr. Harle D. bu ügyvéd a lopással vádoztakat
védte; Csbu ügyvéd a káro utt közbirtokosságot kép-
viselte; D. Kolumbán József ügyvéd Szakálnét; Dr.
P. Árpád ügyvéd Márk és Balogh vádottak ved-
mélt látja el. A vád- és védbeszédok elhangzása után
a törvényszék az ítélet kihirdetését december hó 5 re
halasztotta el.

— Két esztendő fogház állatkínzásért. A
művelt állatok egyre nagyobb gondot fordítanak az
állatvédlempre. — N m-törvény most hozott törvényt,
amly két esztendő börtönre sújja azt, aki az áll-
tát bántalmazza. A kulturomber szereti az állatot. Nem
ült, nem veri, gonoz lelküretre vall az, ha az állatok
írnt nem tud valaki jó szívre lenni. — Tel van
Gondoljunk érző szívre az állatainkra, amelyek ilyen
kor nagyon nagyon sokat szenvednek az ember miatt
aki nem igen akarja megérteni, hogy az állat épp-
ny úgy érez fájdalmat, örömet mint az emberi lény. Nem
akarja az állatot olyan mértékben szeretetébe fogadni,
miat amit megkíván a kulturomber neve.

**— A csikszere dal róm kath. főgimnázium
ifjuságának Maria kongregációjá december 8-án
tagozati és fogadalmozási ünnepséget rendez az aláb-
között mlásonnal: D. e. 10 órákor az intézet kápolnáj-
ban ünnepélyes szentmiszt mond Bállit Lajos pr. post.
pü-pöki biztos. Prédikált dr. C ipak Lajos pápán. Míe
míe állt lesz a tagavtár és fogadalmoztatás. — Dé után
4 órákor ünnepély az intézet tornatermében. Mű-
sor: 1. Flotow: Martha — megnyitó. E. ódjja a csk-
szeredai Dal- és Zenegylet zenekara. 2. Báthory
emlékzene. P. Jánosy Béla. Szavalja: Baricz Dinés
főgím. VI oszt. tan. 3. Arany-R. vfy: Rindulat-erül
Ifj. énekkar. 4. Ünnap! beszédet mond Antal Áron fő
gímnaáziumi tanár. 5. Bartók—Kodály da'ok. Ifj. ének-
kar. 6. Vigjáték I felvonásban. Leány kongregáció.
7. Misszet: Regia; Scarlatt: D. I. énekell Dóczy
György VII. o. tan. Pototzky Olga songora kíséreté-
vel. 8. Mics László költeményéből szavalnak: I. ére
Gábor VI, Kósa Árpád V., Inre Gábor IV oszt. tanu-
tók. Prulogot mond: Szatmáry Gábor VII. o tanuló
9. Kóler Béla; Vigjáték nyitány. Dal- és zenegylet
zenekara. Mindenki szívesen lát az intézet vezetősége.
Bélept-díj nincs.**

— Törvényszéki hír. Blénessy István gyergyó-
szentmiklósi lakónál örökösödési ügyhen foglalni akar-
tak. Blénessy ellenált a foglalsnak. Emiatt a törvény-
szék elé került Blénessy, aki asszal védkezett, hogy
a háborus f. jebe következtében idegbeja volt az
incidenus oka. — A törvényszék 1 hónpra ítélte és a
büntetést 3 évre felfüggesztette.

— Öriszetre vették. Ferenc István csikszent-
tamási lakót a marosvásárhelyi törvényszék meg-
keresése alapján, mint kommunista gyanusít öriszetre
vették. E. óállították a marosmegyei ügyészségben.

— Lopások. O. áh Mihály csikszenttamási lakón
a csendőrségen jelentette, hogy egy pár hámját el-
lopták.

— Szabó Ferenc 14 éves karcsfalvi szolgaleány.
Ösv. Simon Jánosné házsonfelfelti gazdájától 1500 lej
értékű holmit lopott. A fiatal gyermeket a csendőrség
lefogta.

A lopások szomorúan szaporodnak. Nap-nap után
tele van az ügyészeg olyanokkal, akik lopásra vete-
medtek. Talán nyomorságából, sokszor bizony kaptál-
ságból. Mindenesetre a jelen körülmények között az
emberek sok irigységgel nézik az ésszaki népeket, akik-
nél a lopás tökéletesen ismeretlen.

— Hirdetmény. A csikszere dal pénzügyigazg-
tóság közli, a pénzügyminisztérium fo. yó év november
hó 24-ről kelt 278101. számú rendeletével akkép intéz-
kedt, hogy mindazok az adófizetők, akik az egyenes
adókból, utadókból és örökösödési illetékekből származó
és október negyedre járó tartozásukat a fo. yó év
december hó 15-ig befizetik, 5 százalékos kedvezmény-
ben részesülnek. Érdeke tehát minden adófizetőnek, ha
est a kedvezményt igénybe óhajtja venni, hogy tartozá-
sát a fo. yó év októberi negyedre befizesse, ellen-
esetben nemcsak hogy kedvezményre igényt nem tart-
hat, de még 10%-os hozzáadást kell fizetnie.

— A Galbinol mint új gyógyszer a
juhtenyésztő kesében. Nemrégén találták meg azt
a készítményt, amely a májmétey leküzdésére hass-
zalható, egy gyorsan ható orvosság, amelynek gyógyító
erejére a tenyészés minden esetben rábízhatja magát.
Ml az olvasóink figyelmét már korábban felhívtuk a
Galbinolra, amely a szó szoros értelmében egy hatásos
gyógyszer a májméteyell szemben. — Minden juh-
tenyésztő legyen figyelemmel a Galbinolra, annál is
inkább, mivel es az új preparátum nagyon olcsó.

**— Viassahelyestek Gyergyóba a verekedő
Blidaru rendőrkomisszart.** Egész Cskvármegye
községe emlékszik még Blidaru rendőrkomisszár ne-
vére. Es a gyergyószentmiklósi rendőrtisztviselő a mult
nyáron olyan vadállati módon öszezvezt ifj. Sasas
István szabadságos katonát, hogy felháborodott azon
minden kulturomber. A hatóságok azonnal a legelső-
rub vizsgálatot vezeték be Blidaru ellen. As ügyész-
ség eljárást indított, a Tablánál csalás miatt folyik
büntető ügy ezen elszabadult verekedő hajlamu sza-
dista ellen. Ugy, hogy feleslet hatósággal Dr. Tetu volt
prefektus közbelépésére elrendelték ennek es ember-
nek Cskvármegyéből való azonnali eltávolítását. Való-
sággal fellélegett Gyergyószentmiklós, amikor me-
szabadult ettől a kellemetlen hivataltól. Általános
elképedést okozott vármegyeszerete, hogy es a
Gyergyó községeinek annyi bajt okozó, de közvetlen
parancsnokai által is mindenképpen kifogásolt tiszt-
viselő ide ismét visszakerülhetett. Biztosan tudjuk,
hogy Blidaru ur visszatérése meglepetés a liberális
párt magértó szellemű megyei élőknek Crístea köz-
jegyző és Dr. Otatea Valér prefektus uraknak is.

Állami osztálysorsjáték.

II. osztály húzása december hó 7. és 8-án.

Mindenki saját magának a szerencse kovácsa,
ha tehát elmulasztotta
az első osztállyal sorsjegyet venni,
most van alkalma mulasztását pótolni.

Hiszen, csekély mennyiségű sorsjegy-
késletmél, sorsjegyet előigyezni,
annyival inkább, mert a második osztálynál csupán az első osztály árát
kell megfizenne, míg a további osztályoknál mindig több az utáfizetés.

Sorsjegy ára.	egész	fél	negyed	nyolcad
osztályonként.	1000	500	250	125

Szerencsén számok csak alantl írodában kaphatók:

Ostálysorsjegyek Oski Intézősege
Smilovits Márton

Mercurea-Ciuc, I. C. Bratianu-uca 118 sz.

— Alkalmatlan időben lepett ki a liberális
pártból. Megírjuk, mert a ml számunkra emlékeztető
esemény. Emlékeztető az új újságírói lac zászlók
is Cloaje Vasile urbis 1922 ben volt. Akkor is a
liberálisok jöttek Cloaje Vasile prefektus titkár,
delegált fő pán l'nt O. t kezdte a működését, hogy
kárta lapunkat. Es kárta több nyoma leküzdési végett
sajat szövegát a nemzethez Liberális alapon. Szép
volt, megható volt, de hit kénytelenek voltunk a lek-
küzdést megtagadni. Már csak azért is, mert Cloaje
prefektus ur nea egy heilap terjedelmében szabta a
pár-program ismertetését. Közbeléptt a rendőrség is.
Akkor 1922 ben még úgy ment. Astén jól emlékszik
Cloaje ur még nem közölte. Mindenem előjáró beszélés
csupán annak szemléltetésére való, hogy Cloaje Vasile
mindenkor elvből, meggyőződéssel liberális volt. Aki
olai is képes volt D. nem bírtá kivárni, amíg jöttek...
Várt es év szeptember első napjáj a akkor átlépett
a Nemzeti Pártot páriba. Változott a politikai meg-
győződése. A sllati polgármesteri szék érdekében,
amlyben alig két hónapi. Es mit tölt lsten, jöttek
a liberálisok... Cloaje, akinek rossz volt a politikai
szimatja, azonnal menesztették, mely alkalmából kel-
lemesen emlékezünk a tis év előtti kapcsolatunkra.

**— Letartóztatták Remetén a Lupu-párt
egyik kortesét.** Gyergyóremetén a Lupu párt nép-
gyűlést tartott, amelyen a pártnak egy bukaresti megb-
bizottja tartott programbeszédet. Annyira sérelmesnek
találta az adóssá mai rendszerét a bubarsati szónok,
hogy a csendőr fület történti kezdte. Végül is letar-
tóztatta a neki keseredett elégedetlenkedőt es átadta
a csikszere dal ügyészégeknek.

— Az iparkamara jelentése Cskmegeyéről.
A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara évi
jelentése szerint Cskmegeyében 55 egyéni és 10 társas
cégét törölték. Ezen kívül volt 18 kényzszergeység
és két csöd. Beszédés adatok, de esznél jóval nagyobb
a tönkre ment cégk száma. A kamara cégjegyzéki
hivatalosn azonban nem jelentik be, mert nincs pén-
sük megfizetni a törlési tszát.

— Tűneset. Ösv. Miklós Jánosné es Pál Igác
csikfalvi lakókak c-ürel légték. A csűrük 120 es
60 ezer lejre voltak biztosítva. A csendőrség bevezette
a vizsgálatot a tűz keletkezésének hiderítésére iránt.

Vidéki Radióvevők figyelmébe!

Megérkezett!
a batériás PHILIPS csoda rádió

5 lámpás abszolút szelektív, egybe-
épített hangszóróval, új típusu 2 vol-
tos lámpák folytán minimális anód-
fogyasztás — antenna nem szükséges.

4 féle hálózati rádió!

3+1, 15—2000 m.-lg. Amerika bármikor fogható.
4+1, 4+1 nagy kiadású es 6+1 lámpákkal.

Minden típus állandóan raktáron, bármir-
kor vételkényessér nélkül meghallgatható.

Eladások részletfizetésre.

Cskmegeyi vezérképviselet:
FISCHER SÁNDOR
Mercurea-Ciuc.

— Mi akar lenni, modern kosmetikusnő
vagy szanatoriumi vagy orvosi asszisztensnő?
Ezek mind új existenciák lehetőségei, amelyek részere
mag az egész világ nyitva áll. Ózalló kosmetikai ren-
delői nyitani mindenhol lehet, ha az illető be tudja
bizonyítani az erre való képzettséget, éppen úgy lehet
mint kárpított kosmetikusnő mindenhol állkaba menni.
Az utóbbi időkbén a legelőkelőbb szanatoriumok, sőt
szallodák is alkalmaznak állandó kosmetikusnőket,
mert az intensív test- és bőrkátrához sokot előkelő
hölgységelgek est megkövetelik. A kosmetikus orvosi
késénytelenek, mint asszisztensnőket olyan hölgye-
ket alkalmazni, akik végzett kosmetikusnők. Mind est
a legmodernebb alapon, igazi szakmászrű tökéletes-
séggel es idő szerínt a bécsi kosmetikai egyesület
magasabbfokú kosmetikai szakisi okjában tanulhatjameg
igen rövid idő alatt es igen jutányos tandíj ellenében.
Kérjen részletes prospektust. — Levelezés es oktatás
magyar nyelven is. — Cim: Wiener Kosmetikverein,
Wion I, Kátnerstrasse 21.

**— Letartóztatás a oskmenasági tűzeset
miatt.** Mult számunkban megírjuk, hogy Lucse Joakim
menasági gazda lakóháza éjnek idején kigyult. A fűtő
elejéhez helyezett kenderbe szibra ugrott, amelytől
pillanatok alatt lángborult es egész ház. A tűs a
családot mély álomha lepte meg s Lucse es felesége
es utolsó pillanatban csak égési sebekkel tudtak kime-
nekülni a tűsből. Egy András Anna nevű 16 éves
leány vendégük bentégett a hátsóban, csak megsze-
nedett holttestet találtak meg. A hatóságok azonnal
bevezették a vizsgálatot. A helyissnre kísállított a
csikszere dal törvényszék ügyésze, vizsgálóbírója. Meg-
állapították, hogy a tűs vétken könnyelműségből kelet-
kezett, amely halált is okozott s emiatt elrendelték
Lucse Joakim azonnali letartóztatását.

**— Olcsóbb lett a Dr. Szentpéteriné „As én
szakácskönyvem“ című szakácsművészetű könyv (IV-ik
kiadás) 1000 oldal terjedelemben. A legnagyobb es
legtelkéselebb szakácsművészetű könyv. — 1000 drb
recepten közli a modern szakácsművészet termékeinek
leírását. Levesek, sültök, tészták, befőttök stb. kémi-
tést. A leírás olyan hatásos, hogy aki eddig még soha
nem főzött, az is tud általa főzni es jó ételket készí-
teni. — A rötnek legesebb es legjobb ajánldók. — A
Szakácskönyv ára díszkötésben 125 lej, fűzve 100 lej.
Kapható Füásy József (Turda—Torda) könyvtárhoz-
nál a kiadónál es az ország összes könyvtárhoz-
sében.**

Megfagyott hulla. Gyergyóesentmiklós uccáján folyó évi november hó 29-én reggel megfagyva találtak egy embert. A hulláról csakhamar megállapították, hogy Ambrus Károly 70 éves gyimesfelsőlöki csángóval azonos.

DIRECȚIUNEA SOCIETĂȚII VĂNĂTORIOARE DIN MERCUREA-CIUC face cunoscut membrilor societății, că vânătorie în grupuri sunt a se organiza cu cel puțin 48 ore mai înainte și un teritoriu într-o săptămână poate fi vântat numai o singură dată și nu se poate organiza mai înainte decât numai pe o săptămână. Un membru nu poate organiza o vânătoare cu bătaie. Vânătorii cu bătaie se pot organiza numai de un grup de cel puțin 4 membri.

A Csikszeredei Vadászárság Igazgatósága tudomására hozza a tagoknak, hogy a csoportos hajtóvadászatok legkevesebb 48 órával előbb bejelentendők és hogy egy terület egy héten csak egyszer hajtható meg, továbbá hogy előre csak egy hétre lehet bejelenteni. Egy tag nem rendezhet hajtóvadászatot. Hajtóvadászatot csak legkevesebb 4 tagból álló csoport rendezhet.

Szerkesztői üzenetek.

P. R. A. A kérészet megkaptam. Köszönöm a lapunkhoz való szeretetteljes ragaszkodást. Mindenkor szívesen várjuk értékes írásait.

V. L. Bécs. Mások is szívesen látjuk lapunk hasábjain. Kosmetikai cikkait hálaosan fogadjuk és köszönjük. Kérjük küldjön mások is.

Az éjjeli szépségápolás tíz parancsolatja.

Írta: Várady Ilus, a Bécsi Kosmetikai Egyesület elnöknője.

- 1. Sem egészségügyi, sem szépségápolási okból nem szabad soha este ágyba feküdni anélkül, hogy az ember tetőtől talpig hideg vagy meleg vízzel meg ne mosakodott legyen. Természetesen, ahol lehetséges, melegfürdő még előnyösebb, de mindenesetre bőséges letussolás ajánlatos.
2. Különös gond fordítandó az arcbőr megtisztítására, aminek azonban sohasem szabad szappannal, vasilinnel vagy tisztára lanolinol történnie. Erre a célra mindig egy speciális bőrápoló krém használandó, amely nem zsírozza be a pórusokat és az ágyacsmut.

- 3. Szigorúan tilos éjjelre a mindennemű ugynevezett frizura fixizáló vasak, csavarok, tések, fátlyak, sisakok, tűk, zsinetek alkalmazása, mindezek az instrumentumok zavarják a nyugodt alvást, megakadályozzák a fejbőr lélegzését. Úgy a nyugtalan álom, mint a fejbőr megzavart funkciója nagy ellenségei a reggelre megtisztuló úde alvásnak, ez pedig a korai megöregedésnek legbiztosabb előmozdítója. Tessék tehát a frizura szépítési műveleteket reggel elintézni vagy ami még helyesebb e célból, a szakembert felkeresni.
4. Az ágyacsmut egy nyáron, mint télen a leg gondosabban kell szellőztetni és pedig lehetőleg a szabad, friss levegőn. Semmi által sem nyugszik meg annyira a rengeteg nappali gondtól és munkától felizgatott idegrendszer, mint a gyors bebujás által a jól kiszellőztetett hideg ágyacsmutba, amely azután lassanként a testtől átmelegítve, mindent ellejejtető, új erőt adó mély álomba ringat.

- 5. Lefekvés előtt könnyű torna, egy pár kedvence lemez lejátszása, ezután olvasás egy jó könyvből, gondolás és meregés szép emlékekre, ezek legyenek, amik a szemünket lezárják és nem minden rossznak az átgondolása, ami életünkben velünk történt. Kedvenc melódiák lágy, édes zümmögése, kedvenc virágok illata kell, hogy mielőtt elalassunk velünk legyen és lecsukja a szempillánkat. Így szép, nyugodt és boldog álmok angyalai szépítik és fiatalítják éjjele, meg reggelre a testet és a lelket.

- 6. A sportoló nők nagyon rosszul teszik, hogy este éjszaka teljesen megfellelkezve a test és a lélek higiénijáról sokszor a nagy kimerüléstől felöltözöttek fekszenek az ágyba. Ezáltal erősen bűnöznek nemcsak a testük, hanem az idegrendszerük és a szépségük ellen. A túlzott sportmenedékházak levegője tisztátalan és a nappali izsadság megtámadja a bőr pórusait és ezáltal elveszítik az arc kulturált, nemes tisztá fényét. A test kilélegzését pedig a vízhatlan anyagokból készült ruhák megakadályozzák, ami által megszűnik az intenzív ápolást női test nemes, egyéni illata.

- 7. Különösen árt a nők szépségének és a gyakori korai hervadás egyik oka, hogy a nők abban találják manapság a férfiakkal való egyenrangúságukat, hogy ezeknek éppen térsias tulajdonságát nemcsak utánozzák, hanem még túlszárnyalni igyekeznek. Ha egy hölgy el kezd cigarettázni, akkor hamarosan minden férfi rekordot, ezen a téren lever, ha el kezd kártyázni, akkor nem elégszik meg a délutáni órákkal, hanem örült, szenvedélyvel ennek áldozza nemcsak az estét, de még az éjszaka nyugodalmaról is állandóan lemond. A szenvedély állandó laza, az örökös nyugalomutlankulás, az állandó lelkiismeretfurdalás, az elhanyagolt férj és család, a csakhamar jelentkező anyagi zavarok szinte napok alatt végeznek a leg fiatalabb nő szépségével is és hogy ezt leleplezze, kétségbeesetten nyúl a jó barátok tanácsára a gyorsan ható, de többnyire igen mérges tartalmú szépségápoló szerekhez. Megkezdődik a kábító szerek állandó szedése, az állandó rossz táplálkozás a hiányos étel miatt. Nem csoda azután, ha elkezdődnek az öngyilkosságba kergető kétségbeesések a gyorsan leherjedő szépség és egészség miatt.

- 8. A nemes, jól ápolat nő sohasem fog felöltözeten az ágyba menni. A mindentelre rafinált pijámák viselése csak azon kölygiké divatja lehet, akiknek igen sok takarni valójuk van a férfiak előtt. Ezorévek óta a tisztá, jól ápolat női test ruhájának fehérnek kell lennie szinben és anyagban könnyűnek, szellőzőnek, a bőrt alig eltedőnek. Higiéniai oka van ennek elsősorban, mert a test éjjeli pihenése csak úgy lehet teljes, ha a bőr kilélegzését a ruha nem akadályozza. Azután a tisztaságnak és higiénianak ez a fehérsége az, ami megkülönbözteti az igazi uriaszonyt azo hölgyektől, akiknek nem akarja a férjét kiszolgáltatni. Ha pedig a férfi ugy találja, hogy a felesége mindenben épségben is csak a kokottot láthassa, aminek rendesen igen tragikus következményei szoktak lenni.

- 9. Óvakodjék minden nő, hogy a kosmetikai műveleteit a férje előtt, vagy egyáltalában nyilvánosan végezze. Es nemcsak igen nagy fokú iszálatalanság és tapintatlanság,

hanem veszedelmes merénylet saját maga ellen is. A férfiak a szerelmük hölgyében a tökéletest keresik és ha most benne csak egy rosszul kipingált képet, vagy csak nagyon hézagos vázlatát fedezik fel annak a nőnek, akit kerestek, a feltámadt kritikai érzés hallatlanul gyorsan végez a szeretett nő bálványával.

10. Réki rossz szokása az embereknek, hogy reggel mosásuk ki a szájukat és ápolják a fogakat. Mennyivel fontosabb ezt a műveletet este ágyba menés előtt is elvégezni arról sok korán összedőlő házasság tudna tanuságot tenni. Csókok és szerelmi vallomások nem egészen kellemesen illatozó szájból, latenem, még az átoknál is kellemetlenebbül hatnak és megölik a legnagyobb vonzalmakat.

(Copyright by Wiener Kosmetik, Wien I., Kärntnerstrasse 21.)

TURISZTIKA.

Turista gyűlés.

A. B. T. E. Csiki Csoportja, vasárnap, november hó 26-án tartotta meg beszámoló gyűlést az elmúlt nyári turista szezonról, amely után új tisztikart választottak.

Vámser Géza a csiki csoportnak vezetője üdvözlötte a jelenlevőket a visszatértet az egyesület 3 éves múltjára, amelynek szép eredményeit a tagok egyszerű és figyelmes szellemének, a lelkes és őszinte turista bajtársi érzésnek tulajdonította és kérte ennek a szellemnek további fenntartását, és fokozását.

Ifj. Mayer János titkári és Dürr Gyula pénztári jelentésének felolvasása után az egész tisztikar kimondott a egyhangú választás utján a következők lettek újabb 3 évre az egyesület vezetői.

Elnök: Vámser Géza. Titkár: Szelvartó László. Pénztáros: Dürr Gyula. Jgyőző: B. Ösz Károly. Szertárosok: Vámser Imre és Engelleiter Károly. Egyesületi házigazdák: Engelleiter Károly és Máthé József.

Hargita fürdői házigazdák: Antal Elemér. Választmányi tagok: Bakó Kálmán (C csoport), Bartalis Árpád, Bálint Vilmos, Bencsor Károly Imre, Akos, Drócsa Imre, Gáspár Arpad, Herz Tibor, Horváth Vilmos, Márkus Eudra (Tapiocza) Ifj. Mayer János, Pótotzky József, Dr. Pal Gábor, Zsidner A. Fréd. Tarsay Sándor. A nők részéről Dürr Gyuláné és David Nusi. Vámser Géza újonnan megválasztott elnök eről ismertette az egyesületnek a jövő évi munkatervét.

- 1. Négy csiki nagyközségben elbematató és oktató napot rendez. (Madfalva, Gyimesbükk, Szépvíz, Gálcsentgyörgy.)
2. A szögöldi utmilletti kivilágított szögöldi helyet az idén kellő jelenléte esetén üzembe tartja.
3. Szívesen látja a utnásitotát rendez januárban.
4. Tavasszal a rákosi Cserei kurjánál nazyszabásu emléktárgypályt rendez.
5. A szögöldi vár átadása.
6. Xantus-kápolnánál évforduló ünnepély.
7. A hargita fürdői menedékház teljes rendbehozatala.
8. A Sütában tervezett nagy síugrósánc és melegdohás építése.
9. Egyesületi reklám-bélyeg kinyomatása stb.
10. Csikmegyei turista-térkép kiadása.

Többeknek hozzászólása után Vámser Géza elhucsuztatta Ifj. Mayer J. nos, aki hosszú időn át nagy ügyességgel és lelkesedéssel vezette a titkári tündököt és az egyesületi házigazdásának és berendezésének munkálatait. Ezután az elnök buzdító beszédet mondott a tagokhoz és kifejtette a turista és sí-sportnak hasznát és értékét ugy egészséggel, mint társadalmi és lelki szempontokból. Végül kijelentette félre-értesek elkerülése végett azt, hogy bár az egyesület magyar alakulás, azért minden jószándékú sport iránt szeretettel érő becsületes embert szívesen fogadnak fajt és felekezeti különbség nélkül, bármely társadalmi osztályhoz is tartozzék az illető. A gyűlés lelkes és a jövőben bizakodó hangulatban ért véget. A. B.

Megérkeztek a téli idényre női és férfi harisnyák és kötöttárúk a legnagyobb választékban és a leg-szolidabb árakban. 1- Móricznál, Csikszereeda.

Agrár- és Transsylvania Bank betét-könyvekért szállítok elsőrendű furnéros vagy más butorberendezéseket. Cim a kiadóhivatalban. 8-8

As ország minden házában, ahol Galbinol van,



a juhok védve vannak sárgaság ellen.

GALBINOL a legjobb és leghatásosabb orvosság a juhoknál olyan gyakran előforduló méte'v nevű betegség ellen. Egyetlen adag GALBINOL (amelynek ára csak 10 lei) bármilyen beteg birkat kigyógyít a méte'lyből. Ha 1-1 adag GALBINOL-t beadhatnak, megvédi őket a méte'lytől, míálta a sajtát vagy onát védi a pusztulástól. Galbinol kapható minden gyógyszerésztárban és drogériában.

GALBINOL Kérjék a „Juh pásztor” című füzetet, melyet díjmentesen küldenek meg.

FIGYELM! Érteltem Csikszeredei és vidéke lakóságát, hogy vállalkozom mindennemű villanyfelszerelési munkákat, orvosi műszerek, telefon, villanycsengő- és vízvezeték-szereléseket és javításokat, a legjutányosabb árak és teljes felelősség mellett. — Szíves partfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel: Migitsch Walter, Csikszereeda Strada Principele Carol 55, vagy a „Corso” fodrászatban. 4-10

Kiadó lakás A Bulvardul Regele Ferdinand uccában egy 4 szoba és 1 konyhaból álló lakas november hó 1-től kiadó. Tudakozódni lehet a kiadóhivatalban. 5-

MODELL KALAPOK tisz naponként új formák olcsó árban, megtekinthetők VENCZEL TANÁRNÉNÁL Ugyanott készünek mindennemű női kalapok elsőrendű anyag használatával. Kalapok átalakítása a legrövidebb idő alatt. Csikszereeda, I. C. Bratianu (Gimnázium)-uoca 112. sz., a Sörhas közelében.

Egy kocsiszánt és egy pár nyakzörgőt keresek megvételre. Cim a kiadoba.

Két szoba és konyha, esetleg egy butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban.

Háló, ebédlő és iroda berendezések a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig melyen leoszálított árakkal beszeresethetők: Nagy G József asztalosnál, Szögöld. Megfelelő biztosíték mellett részletfizetésre is. 7-7